

2019  
广州中考

7月14日起,广州中考各批次录取结果陆续出炉。羊城晚报记者分析发现,今年高分段考生减少,即便获得了学校自主招生“门票”的考生,也要全力以赴,确定自己能上该校的自招最低录取分数线;从录取分数来看,华附的小跌和执信的暴涨,都属于不可预估因素的偶然事件,区属和民办学校表现强劲。



自主招生

37人“煮熟鸭子”飞了,40%学校未录满

拿到“门票”也要全力中考

今年广州22所高中首次试行自主招生,在独立批完成录取,共有自主招生计划1274个。

参加报名考生共有11388人,报名人数最多的学校为二中,达2348人。经招生学校审核,共有4825名考生取得自主招生综合能力考核资格。学校结合学生综合表现评价,通过材料审核、面谈、无领导小组讨论等方式,对考生的个性特长、综合素质等进行考核,确定预录取考生1198名。根据投档规则及学校自主招生简章要求,正式录取1161人,计划完成率达91%,完成率为100%的学校有13所。

在以上信息中,需要注意的细节有二:

一是预录取考生1198名,但正式录取只有1161人,也就是说,有37人通过了高中学校的考核,最终却没有被录取。其中原因学校并未公布,但业内人士分析认为,可能是学生未达到学校预

# 明师复读 中考 高考

## 不将就 来明师

再拼9个月 圆梦理想学校

将就PK不将就

中考考了495分,不喜欢的学校录取了,去不去呢?

来了之后,有些老师.....,有些同学们也不怎么学习,我该怎么办?

三年后高考勉强踩线,与曾经的985理想学府越来越远...该何去何从?

不甘心,复读一年,为理想的学校再拼9个月!

考上了理想的高中,大家都夸我有毅力,老师与同学都很好,感觉人生大不同!

经过三年努力,考上了心仪的大学,报到那天,感觉天空特别蓝,爸爸妈妈也笑了...未来仿佛触手可及!

按学科分层走班 每5-8个学生配1个专属导师 每个班28人内小班教学 3000万AI大数据题库精准提分

公园前 中复 上课点  
⑨ 中山六路2-6号新宝利大厦4楼  
(地铁公园前站)  
⑧ (020)37882662  
15378408052

江南CEO 中复 上课点(可住宿)  
⑨ 江南大道中108号土产大厦B座四楼  
(地铁市二宫站)  
⑧ (020)37416116  
18027320986

东圃 中复 上课点  
⑨ 中山大道268号天河广场三楼301  
(地铁车陂站或东圃BRT站)  
⑧ (020)83804268  
18902239848

海珠华海 高复 上课点(可住宿)  
⑨ 江南大道中232号华海大厦B座7楼  
(地铁江南西站)  
⑧ (020)84418006  
18102803408 18102803633

越秀农讲所 高复 上课点  
⑨ 中山四路6号大东门华庭3楼  
(地铁农讲所站)  
⑧ (020)83706176  
18122256922 18122006432

学位有限  
码上报读

广告

# 高分考生人数少了 自招37人“鸭子”飞了

文/羊城晚报记者 蒋隽  
图/羊城晚报记者 汤铭明

第一批

13所公办公高  
高优线上完成招生计划

第一批58所公办公高(含校区)总计划完成率达83%,共有13所公办公高在第一批高分优先投档线上完成招生计划,老三区、天河区、黄埔区公办公高计划完成率为百分之百。培正中学、天河外国语学校和市5中录取最低分数分别为681分、680分和674分,培正中学录取分比提前批提高了27分,113中录取最低分数为666分,较去年大幅提高,表现出色。

其他学校如市13中、华南师范大学第二附属中学录取最低分分别为583分、574分,生源质量稳定。北京师范大学广州实验学校录取最低分数605分,首年招生取得良好开局。

民办学校生源充足。18所民办学校在第一批招生,共录取2748人,其中户籍生604人,非户籍生2144人,计划完成率为96%。共有10所学校在高分优先投档线上完成计划,其中在第一志愿完成计划的有5所。广东实验中学附属天河学校、广外附设外语学校和黄冈中学广州学校的录取最低分数分别为678分、667分和662分。

数据

## 高分考生人数减少

记者将广州2019年中考分数段人数与2018年分数段人数进行对比发现,2019年中考高分段考生人数减少,具体数据如下:

- 740分以上考生2019年393人,2018年687人,减少了294人;
- 700分以上考生2019年5922人,2018年7152人,减少了1230人;
- 680分以上考生2019年11592人,2018年12590人,减少了998人;
- 650分以上考生(650-750分),比去年减少;
- 640分以下考生(400-640分),比去年增多。

提前批

## 名校博弈,省实以715分独占鳌头

## 华附招生减少致考生“不敢报”

今年广州中考提前批录取中,广东实验中学以715分独占鳌头,高出并居第二位的华南师大附中、广雅中学、广州市二中10分;广州市天河外国语学校首次进入提前批统一招生,表现亮眼,分数线与广州市铁一中学、广州市七中等并列第8。

过去几年,华附录取分数线一直位居首位,今年排名第二,且比去年的录取分降低13分,原因何为?

业内人士分析,这可能与自主招生新政及指标

到校比例扩充有较大关系。在提前批录取前,部分优秀高分考生已通过自主招生被各所名校录取,没有集中进入一两所“牛校”。

今年华附在广州的招生计划较前两年减少50人,共262人。其中指标到校计划占50%为131人,自主招生计划30人,提前批统一招生比前两年减少77人,为101人。部分高分考生因华附提前批招生计划减少而不敢在提前批报考,导致分数线偏低。

执信中学在去年的爆冷低分后,今年拉升了31分,分数线为699分。据该校说明,去年分数线爆冷主要是由于填报执信第一

## 提前批统一计划录取分数线(户籍生)排名

2019年排名	学校	2019年分数线	2018年分数线
1	广东实验中学	715	713
2	华南师范大学附属中学	705	718
2	广东广雅中学	705	706
2	广州市第二中学	705	706
5	广州市执信中学	699	668
6	广州大学附属中学	690	703
7	广州市第六中学	687	691
8	广州市铁一中学 (越秀校区)	686	683
8	广州市铁一中学 (番禺校区)	686	686
8	广州市第七中学	686	678
8	广州市天河外国语学校	686	678
8	黄冈中学广州学校	686	705

制表/刘苗

## 广州中考高分考生“密码”: 开明宽容的爸妈 特长“超长”的娃

A

## 开明的父母:可以“互黑”可以“不说话”

记者采访中发现,多名高分考生都提到,他们的父母很开明,自己和父母关系很好,家庭氛围温馨而和谐。

775分的执信中学女生

童欣甚至告诉记者,

她觉得自己属于“野蛮生长”;

父母都是银行工作者,

家庭氛围

比较轻松,

“比方周末两天有

好多作业,

但我又很想玩,

周六开始画画就是不写作业,

妈妈就会说,

“你就玩吧,

看看你周日怎么熬夜,

结果真熬夜了。”

童欣笑称,

她和妈妈平时的交流被

“童言童语”;

在她看来,这就是

妈妈对她潜移默化的教育

观点。

记者发现,高分考生的父母们大多不是“压力型”父母,相反,他们给孩子很多的自由空间。

比如“行走的段子机”李力行,几乎每句话都能逗人发笑,是个笑起来眼睛弯弯、皮肤白白的萌妹子,她中考

考了758分的高分。

“黑”起爹妈来也绝不过“嘴软”:

“我时常把小说放抽屉偷看,被妈妈发现好多次”。

她把自己的成绩归因于害怕妈妈的唠叨

“神功”,“妈妈嘴上说不管

我,其实管得很厉害,虽然不打不骂,但能唠叨一个多小时,我就躲在房间里捂耳朵。所以要好好学习,不然妈妈会一直唠叨。”虽然把爹妈“黑”了一顿,但可以看出李力行有一个非常温暖、温和、宽容的家庭,“其实我和我妈对事情观点高度统一。”她笑着说。

省实女生张芃林考了761分,她的父母都是医生、教授,根本没有时间管她,但家里治学氛围浓厚。“父母工作太忙没什么时间管我,我从小到大都相对独立,但我和父母的关系挺好,有时候我们会聊一聊天,有时候在房间里各做各的事,抬头互相看对方一眼,都会很舒服”。

考了750分的省实男生朱浩宇说起来历史,滔滔不绝。他说,小时候,父亲跟他讲了许多历史故事,激发了他对历史的兴趣;长大后,他发现故事背后有些东西琢磨一下很好玩。“我很喜欢去旁边的中山图书馆,会去图书馆借二十四史来看。”父母在他学业上很少施加压力,而是鼓励为主,还经常叮嘱他不要熬夜。“晚上11点,他们会准时帮我关灯”。

文/图 羊城晚报记者 蒋隽

广州中考全市750分以上的高分考生131人。不少家长都在问,“别人家的娃”是怎么养出来的?羊城晚报记者采访多位高分考生发现,他们的父母大多不是“压力型”,相反都较为宽容,给孩子很多自由空间,跟孩子关系融洽;此外,高分考生们普遍有特长,而且不是一般的“长”,羽毛球、钢琴、小提琴等都在全市乃至全国获奖。

B

特长真的“长”:弹钢琴学舞蹈迷漫画 K雅思……

高分考生们的另一个突出特点是,爱好广泛、特长突出。

775分的童欣不但分数高到“天际”,爱好更是广到“天边”:初一初二都有上兴趣班,分别学习画画、舞蹈和钢琴,达到了漫画十级、中国舞八级、钢琴英皇六级,在学校参加了戏剧社。暑假正在学弹吉他,还打算学游泳和打篮球。

张芃林初二获得全国初中数学

联赛一等奖,担任班长和团支部组织委员的她,初中时还担任校团委学生副书记兼少工部部长;她从4岁开始学小提琴,曾在初三寒假获得了安东尼奥·维瓦尔第维也纳国际小提琴交响大赛青少年组金奖;同一个寒假里,她雅思还考了7分。

拥有“全国优秀共青团员”、“最美中学生”等称号的林卓言,担任学校羽毛球队队长,她从小学一年级起

就开始打羽毛球,初中以羽毛球特长生的身份进省实,初二时,曾获广东省女子双打第一名。初三时,她仍坚持一周训练3次,每次训练两个小时左右。

朱浩宇业余时间除了学历史外,就是练钢琴,这让他很放松。他3岁开始学钢琴,以前经常参加比赛,但后来发现每次都是二等奖,就不参加了。他的钢琴英皇考级已考到八级。